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Beschlusslauf
Anfrage Nr.: 0104/2023/FZ Letzte Aktualisierung:
Anfrage von Stadtrat Gradler

Anfragedatum: 28.11.2023

Betreff:

Gewerbeimmobilien Bahnstadt

Schriftliche Frage:

Die GGH besitzt einige Gewerbeimmobilienu.a.inder Bahnstadt.

BeieinerBegehungder Gewerbetreibendenim Stadtteilwurde u.a. iiber Leerstand und ho-
he Auflagensowie Genehmigungshiirden seitens der Stadt aberauchderVermieterge-
sprochen.

Deshalbwiirdeich gerne wissen:

Welche Einschrankungen gibt es fir Gewerbetreibende bei Werbungin Schaufensternoder
anundvorder Fassade?

Antwort:

Die Reglungenzu Werbeanlagensindinden rechtskraftigen Bebauungsplanenfestgesetzt.
Rechtskraftig sind folgende Bebauungsplane:

Bahnstadt - Wohnenan denPromenaden,

2.Bauabschnitt - Westlichdes Gadamerplatzes,

Bahnstadt - West und

Kopernikusquartier
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Bahnstadt -Wohnen anden Promenaden

Werbeanlagensindim allgemeinenWohngebiet nuram Ort der Leistung zulassig. Als
Ortder Leistunggilt der Gebaudeteil,indem die beworbene Leistung angebotenwird.

Die Werbeanlagensindindie Struktur der Fassadengestaltung zuintegrieren.

Anden Gebauden zum Langen Angerund zu den 6ffentlichen Platzflachen sind Werbe-
anlagen auch als Auslegerzulassig. Diese missenrechtwinklig seinund eine Hohe von
0,60 m und eine Auskragung zwischen 0,60 m und 0,80 m aufweisen.Eine Uberschrei-
tung der maximalen Auskragung von 0,80 m durch die Befestigungskonstruktionist un-
zulassig.

Allgemeinunzulassigsind:

- Freistehende WerbeanlageninForm vonFahnen, Stelen, Hinweisschildernoder
Schaukésten. Ausgenommen hiervonsind Werbeanlagenan Haltestellendes OPNV

- Werbeanlagenmit wechselndem und bewegtem Licht und grellen Farben.

- Schaufensterbeklebungenoder -bemalungendie einMaflvonmaximal20 % der
Fensterflache liberschreiten.

2.Bauabschnitt, Westlich des Gadamerplatzes:

Werbeanlagensind ausschliefilicham Ortder Leistung zulassig. Als Ortder Leistung
gilt der Gebaudeteil,indem die beworbene Leistungangebotenwird. Freistehende
WerbeanlageninForm von Fahnen, Stelen, Hinweisschildern oder Schaukastensind
unzuldssig.

Werbeanlagensind gestalterisch und strukturellindie Fassaden zu integrieren.

In AllgemeinenWohngebieten:

Werbeanlagensind nurin Form vonflach auf der Fassade aufgebrachten, nicht selbst-

leuchtenden Tafeln zulassig. Sie diirfen nur an Hauseingangen und nur im Erdgeschoss
angebracht werden.Je Betrieb oder sonstiger Arbeitsstatteist max.eine Werbetafelin
einer GrofBe vonmax.0,5 m? zulassig.
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In denMischgebieten:

Oberhalb des zweitenVollgeschosses sind Werbeanlagenunzuldssig. Aneiner Gebau-
defassadeist je Gewerbebetrieb und sonstiger Arbeitsstatte nureine Werbeanlage zu-
lassig.Die Werbeanlage kannaus mehrerenTeilen bestehen,wennsieinsgesamt als
Einheitgestaltetist. Die Anlagensind flach auf die Fassade aufzubringen.Werbeausle-
ger sind nicht zulassig. Schaufensterbeklebungen oder -bemalungen sind nur bis zu ei-
nem MafBvon max.20%der Fensterflache zulassig.

Ill. Bahnstadt - West:

Werbeanlagensind nur am Ort der Leistung zulassig. Als Ortder Leistung gilt der Ge-
baudeteil,in dem die beworbene Leistungangebotenwird.Dabei sind sieindie Struktur
der Fassadengestaltung zuintegrieren.

ProGewerbebetriebist nureine Werbeanlage zulassig.

IndenallgemeinenWohngebietenundin den Mischgebietendirfen Werbeanlagen nur
im Erdgeschoss oderim Briistungsbereichdes1.0bergeschosses und nur in Zuord-
nung zum Eingangsbereichdes Gewerbebetriebs bzw.der Arbeitsstatte angebracht
werden.In den Gewerbegebieten sind Werbeanlagen oberhalb des zweitenVollge-
schosses unzulassig.

Anden Gebaudenzum Langen Angerbzw. zur Grinen Meile hin sind Werbeanlagen
auch als Auslegerzulassig.Diese missenrechtwinkligseinund eine Hohe von 0,60 m
und eine Auskragung zwischen 0,60 m und 0,80 m aufweisen. Eine Uberschreitung der
maximalen Auskragung von 0,80 m durch die Befestigungskonstruktionist unzulassig.

Allgemeinunzulassigsind:

- Freistehende WerbeanlageninForm vonFahnen, Stelen, Hinweisschildernoder
Schaukasten.

- AusgenommenvondenvorstehendenVorschriftensind Werbeanlagen an Haltestel-
len des OPNV

- Werbeanlagenmit wechselndem und bewegtem Licht und grellen Farben.

Schaufensterbeklebungenoder -bemalungen sind nur bis zu einem MaBvon max.20%
der Fensterflache zulassig.

IV. Bahnstadt - Kopernikusguartier:

Werbeanlagensind nur am Ort der Leistung zulassig. Als Ort der Leistung gilt der Ge-
baudeteil,in dem die beworbene Leistungangebotenwird. Dabeisind sieindie Struktur
der Fassadengestaltung zuintegrieren.

IndenUrbanen GebietendiirfenWerbeanlagen nur im Erdgeschoss oderim Briistungs-
bereich des1.0bergeschosses und nurinZuordnung zum Eingangsbereichdes Gewer-
bebetriebs bzw.der Arbeitsstatte angebracht werden.
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Anden Gebaudenzur Griinen Meile hin sind Werbeanlagenauch als Ausleger zulassig.
Diese mussenrechtwinklig seinund eine Hohe von 0,60 m und eine Auskragung zwi-
schen 0,60 mund 0,80 m aufweisen.

Eine Uberschreitung der maximalen Auskragung von 0,80 m durch die Befestigungs-
konstruktionist unzulassig.

Allgemeinunzulassig sind:

- Freistehende WerbeanlageninForm von Fahnen, Stelen, Hinweisschildern oder
Schaukasten.

- AusgenommenvondenvorstehendenVorschriftensind WerbeanlagenanHaltestel-
len des OPNV

- Werbeanlagenmit wechselndem und bewegtem Licht und grellen Farben.

Schaufensterbeklebungen oder -bemalungen sind nur bis zu einem MaBvon max.20%
der Fensterflache zulassig.

Gebiete ohne rechtskraftigen Bebauungsplan:

IndenGebieten,indenen es noch keinenrechtskraftigen Bebauungsplan gibt, wird ge-
pruft, obsichdas Werbevorhabennach § 34 BauGB, unter Beachtung der stadtebauli-
chen EntwicklungsmafBRnahme, einfugt.
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Sitzung des Gemeinderates vom 14.12.2023

Ergebnis: behandelt

Anfrage Nr.:

Anfrage Nr.: 0104/2023/FZ
00357992.docx



	Betreff:
	Schriftliche Frage:
	Antwort:

	Sitzung des Gemeinderates vom 14.12.2023
	Ergebnis: behandelt


